Роль общественного наблюдателя
В целях усиления контроля проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, более полного информирования общественности о ходе проведения ГИА осуществляется общественное наблюдение за проведением  экзаменов.

Согласно пункту 3 Положения о системе общественного наблюдения при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования и среднего (полного) общего образования: «Общественными наблюдателями при проведении государственной (итоговой) аттестации и рассмотрении апелляций признаются совершеннолетние дееспособные граждане Российской Федерации, получившие аккредитацию в порядке, установленном настоящим Положением».
Лица, желающие приобрести статус общественного наблюдателя, подают заявление в управление образованием администрации муниципального образования Славянский район. Лицо, аккредитованное в качестве общественного наблюдателя, получает в управлении образованием персональное удостоверение. 
Общественными наблюдателями не могут быть работники органов, осуществляющих управление в сфере образования, и работники образовательных учреждений.
Допуск общественных наблюдателей в пункт проведения экзамена осуществляется только при наличии у них документов, удостоверяющих их личность и подтверждающих их полномочия.
Общественный наблюдатель имеет право:
- получать необходимую информацию по вопросам порядка проведения ГИА;

- присутствовать в пункте проведения экзамена;

- присутствовать при рассмотрении апелляций;
- осуществлять наблюдение за проведением ГИА и (или) рассмотрением апелляций;

- незамедлительно информировать уполномоченного представителя Государственной экзаменационной комиссии о нарушениях установленного порядка проведения ГИА и (или) рассмотрения апелляции.
Общественный наблюдатель не должен:
- нарушать ход проведения ГИА, рассмотрения апелляций;

- оказывать содействие или отвлекать обучающихся при выполнении ими экзаменационных работ (при рассмотрении апелляции);
- в местах проведения экзамена использовать средства мобильной связи, фото и видео-аппаратуру и электронно-вычислительную технику (в том числе калькуляторы).
Общественный наблюдатель обязан:

- при осуществлении общественного наблюдения иметь при себе документ, удостоверяющий личность, и удостоверение общественного наблюдателя;

- соблюдать установленный порядок проведения ГИА.
