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О результатах краевого конкурса разработок циклов уроков и мультимедийных презентаций к тематическому разделу кубановедения 

«Кубань – многонациональный край»

С огромной радостью сообщаем о призёрах краевого конкурса разработок циклов уроков и мультимедийных презентаций к тематическому разделу кубановедения «Кубань – многонациональный край»: это
Река Галина Григорьевна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 31, (вводный урок в 1 классе по теме: «Мой родной край», итоговый урок в 1 классе по теме: «Люблю тебя, мой край родной!» - II место)

Лях Ольга Федоровна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 43 (итоговый урок в 1 классе по теме: «Люблю тебя, мой край родной!)
Сокол Галина Викторовна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 48 (вводный урок во 2 классе по теме: «Моя малая Родина», итоговый урок во 2 классе по теме: «День Победы – всенародный праздник, Победа деда – моя победа», II место). 

Конорезова Анна Владимировна, учитель начальных класов МОУ СОШ № 3 (вводный урок во 2 классе по теме: «Моя малая Родина», итоговый урок во 2 классе по теме: «День Победы – всенародный праздник, Победа деда – моя победа», II место).

Попова Надежда Ивановна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 39 (урок в 3 классе по теме: «Фольклорные жанры кубанского народа» - II место)
Никитенко Светлана Юрьевна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 39 (урок в 3 классе по теме: Приобщение к культуре и традициям предков – основа мира и согласия» - II место)
Будник Наталья Андреевна, учитель начальных классов МОУ СОШ № 39 (итоговый урок в 4 классе по теме: «Обычаи и праздники народов живших на Кубани» - II место)

Болотенко Анна Ивановна, учитель начальных классов МОУ лицея № 1 (итоговый урок в 4 классе по теме: «Земля отцов – моя Земля» - II место)
Шишкина Валентина Алексеевна, учитель истории и обществознания МОУ СОШ № 39 (итоговый урок в 11 классе по теме: «Культура межнационального общения»).
Поздравляем!!!

                                                         С уважением, директор НМЦ  Л.В.Финяк
